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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
В рамках текущего информационного обслуживания сообщаем Вам о принятии 30.03.2015 Федерального закона №67-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в части обеспечения достоверности сведений, представляемых при государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей" (далее – Закон, ФЗ №67, Закон №67), который был опубликован на официальном интернет-портале правовой информации www.pravo.gov.ru  31.03.2015. Начало действия документа – 31.03.2015 (за исключением отдельных положений).

Рассматриваемый Закон вносит изменения в 5 федеральных законов, но при этом изменения являются комплексными, направленными на достижение общих целей: обеспечение достоверности сведений, содержащихся в Едином государственном реестре юридических лиц (далее – ЕГРЮЛ), информация из которого является публично достоверной и поэтому используется третьими лицами как бесспорный источник установления определенных фактов, а также в целях борьбы с "фирмами – однодневками" и с недобросовестными поведением организаций в некоторых вопросах корпоративных отношений.

В связи с этим ниже в порядке, представленном в оглавлении, нами рассмотрены основные изменения законодательства РФ, внесенные Законом №67 в каждый из пяти законов.
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1. Изменения, внесенные в Федеральный закон от 08.02.1998 №14-ФЗ "Об обществах с ограниченной ответственностью".

Внесены существенные изменения в Закон об ООО, направленные на ужесточение процедур контроля перехода прав в отношении долей в уставном капитале общества, а также некоторых иных действий, осуществляемых в рамках корпоративного управления. При этом фактически ужесточение заключается в том, что при осуществлении ряда действий, связанных с управлением компанией, потребуется участие нотариуса, что, безусловно, порождает дополнительные трудности и издержки для организаций, но, в тоже время, лишает возможности недобросовестных участников гражданского оборота злоупотреблять своими права. 

Изменения в Закон об ООО вступят в силу с 1 января 2016 года.
1.1. Нотариальное удостоверение сделки, направленной на отчуждение доли или части доли в уставном капитале общества.

Сделка, направленная на отчуждение доли в уставном капитале общества и ранее требовала, по общему правилу, нотариального удостоверения (п. 11 ст. 21 Закона об ООО). Однако из этого правила существовал ряд исключений, которыми участники общества часто пользовались, продавая свою доли, и тем самым избегали необходимости участия нотариуса в корпоративных процедурах.

ФЗ №67 ограничил перечень исключительных случаев, когда не требуется нотариальное удостоверение сделки. Так, с 1 января 2016 года сделка по приобретению доли в уставном капитале общества другим участником данного общества в рамках реализации преимущественного права покупки также подлежит нотариальному удостоверению. Более того, участие нотариуса будет требоваться и при отчуждении доли обществу при выходе участника и при покупке обществом доли в уставном капитале по требованию участника в определенных законом случаях. 

К исключительным случаям, когда не будет требоваться нотариальное удостоверение сделки по отчуждению долей с 1 января 2016 года будут относиться:

· переход доли исключенного участника общества самому обществу (п. 4 ст. 23 Закона об ООО);

· переход доли умершего участника общества или прекратившего существования юридического лица, являвшегося участником общества, к обществу ввиду отсутствия согласия участников общества на переход этой доли или части доли к наследникам или к правопреемникам юридических лиц, являвшихся участниками общества (п. 5 ст. 23 Закона об ООО);

· переход доли к обществу при отсутствии согласия участников общества на переход доли или части доли при её продажи с публичных торгов (п. 5 ст. 23 Закона об ООО);

· переход доли к обществу после выплаты обществом её стоимости в результате обращения взыскания на такую долю, когда она принадлежала участнику общества (п. 6 ст. 23 Закона об ООО);

· переход доли, связанный с выполнением обществом обязанности распределить в течение 1 года, перешедшие к нему по разным причинам доли в уставном капитале.

· переход доли к участнику общества на основании решения суда ввиду продажи ранее данной доли с нарушением преимущественного права покупки.

1.2. Особенности преимущественного права покупки доли в уставном капитале общества.

Как уже было указано, сделка по отчуждению доли в уставном капитале общества, осуществленная в рамках реализации участником преимущественного права покупки доли, подлежит обязательному нотариальному удостоверению.

 Однако помимо этого еще одним нововведением является то, что нотариальному удостоверению также подлежит предложение (оферта), адресованное другим участникам общества, на основании которого может быть реализовано преимущественное право покупки доли в уставном капитале.

Рассматриваемый Закон также внес некоторые поправки относительно иных процедурных моментов реализации преимущественного права покупки. Так, по общему правилу (п. 5 ст. 21 Закона об ООО) после получения предложения о покупки доли участник вправе в течение 30 дней воспользоваться своим преимущественным правом, однако уставом общества этот срок может быть увеличен. Вместе с тем уставом общества также может быть предусмотрено наличие преимущественного права покупки у самого общества. Закон №67 устанавливает, что если в уставе нет информации о сроке реализации обществом своего преимущественного права покупки, то оно вправе им воспользоваться в течение 7 дней со дня истечения преимущественного права покупки у участников общества (или отказа участников общества от использования своего преимущественного права покупки доли).

1.3. Особенности нотариального действия по удостоверению сделки, направленной на отчуждение доли (части доли) в уставном капитале общества.

ФЗ №67 с 01.01.2016 вводит для нотариусов обязанность при удостоверении сделки по отчуждению доли (части доли) в уставном капитале общества проверять не только полномочия отчуждающего лица на распоряжение такой долей, но и факт оплаты отчуждаемой доли. Обращаем внимание, что речь идет не о проверки произведенных расчетов между сторонами, а о ранее произведенной оплате доли участником, продающим данную долю.
Вместе с тем упрощен порядок проверки полномочий лица, отчуждающего долю. Как и ранее для этого продавцу доли необходимо будет предоставить документ, на основании которого он ранее приобрел долю (в новой редакции Закона об ООО приводится открытый перечень документов, которые могут подтвердить приобретение доли), а выписку из ЕГРЮЛ продавцу предоставлять более не требуется, так как нотариус получит её самостоятельно в электронном виде.

При этом заявление о внесении изменений в ЕГРЮЛ в связи с продажей доли в уставном капитале общества нотариус обязан самостоятельно подать в налоговый орган в электронном виде в течение 3-х дней со дня совершения сделки. Аналогичные правила предусмотрены и для оповещения о залоге доли в уставном капитале. Однако стоит отметить, что в случае залога, возникающего в будущем, заявление о внесении изменений в ЕГРЮЛ должно быть подано не нотариусом, а залогодателем в течение 3-х дней со дня выполнения всех условий и наступления всех сроков, необходимых для возникновения залога.

1.4. Нотариальное удостоверение увеличения уставного капитала общества.

С 01 сентября 2014 года в ст. 67.1 Гражданского Кодекса РФ введен институт удостоверения принятия общим собранием участников хозяйственного общества решения и состава участников общества, присутствовавших при его принятии
. Для обществ с ограниченной ответственностью удостоверение можно произвести путем обращения к нотариусу либо самостоятельно: используя иной способ, установленный уставом общества либо решением общего собрания участников общества, принятым участниками общества единогласно. Отметим, что широкое распространение получила именно практика ненотариального удостоверения принятого решения и состава участников как наименее затратной.

 Вместе с тем рассматриваемый Закон вводит исключение относительно удостоверения факта принятия решения об увеличении уставного капитала и состава участников, присутствовавших при принятии данного решения, – такое решение и состав участников могут быть удостоверены только нотариусом. Данная норма вступает в силу с 01.01.2016. 

1.5. Нотариальное удостоверение требования выкупа доли обществом и заявления участника о выходе из общества.

С 1 января 2016 также обязательному нотариальному удостоверению подлежат:

· требование участника общества о выкупе его доли обществом, если на общем собранием участников общества, на котором принято решение о совершении крупной сделки или об увеличении уставного капитала, это участник голосовал против такого решения (п.2 ст.23 ФЗ об ООО);
· заявление участника общества о выходе из общества (п. 1 ст. 26 ФЗ об ООО).

2. Изменения, внесенные в Федеральный закон от 08.08.2001 №129-ФЗ "О государственной регистрации юридических лиц".

2.1. Проверка достоверности сведений ЕГРЮЛ.

Пожалуй, самым существенным изменением, введенным рассматриваемым Законом, можно считать установление возможности регистрирующим органом (далее по тексту – налоговым органам, т.к. в рассматриваемой сфере функции регистрирующего органа выполняет соответствующая налоговая инспекция) проверять как уже содержащиеся в ЕГРЮЛ сведения, так и только предоставленные для внесения.

Напомним, в настоящее время налоговый орган, согласно п. 4.1 ст. 9 Закона о госрегистрации юридических лиц не проверяет (за некоторыми исключениями) содержащиеся в представленных документах сведения.

С 1 января 2016 года налоговый орган при возникновении обоснованных сомнений в достоверности предоставленных сведений (в том числе, если поступили возражения заинтересованных лиц относительно предстоящей регистрации изменений устава или внесения сведений в ЕГРЮЛ), проводит проверку данных сведений (в первую очередь, проверяется достоверность документов). 

В связи с этим установлен достаточно широкий перечень полномочий, которыми обладают сотрудники налоговой инспекции при проведении проверки. К ним относятся:

· изучение поданных в налоговый орган документов, пояснений;

· получение объяснений от иных лиц, которым могут быть известны какие-либо обстоятельства, имеющие значения для проверки;

· получение справок, сведений по запросам;

· проведение осмотра объекта недвижимости;

· привлечение специалиста, эксперта.

Если проверка достоверности сведений проводится в связи с подачей заявителем документов в целях внесения тех или иных сведений в ЕГРЮЛ (то есть сведения еще не включены в ЕГРЮЛ), то на срок до 1 месяца налоговая инспекция вправе приостановить государственную регистрацию внесения сведений в ЕГРЮЛ. Отсюда следует, что срок проведения проверки достоверности сведений не может превышать одного месяца. 

В решении о приостановке государственной регистрации должен быть указан срок, в течение которого заявитель может предоставить документы и пояснения, опровергающие предположения налоговой инспекции о недостоверности данных. 

Если по итогам проверки сведения будут признаны недостоверными, то государственная регистрация внесения сведений в ЕГРЮЛ не будет осуществлена.

Если проверка будет производиться в отношении уже включенных в ЕГРЮЛ сведений, то налоговые органы будут особо интересовать следующие характеристики компании: 

· адрес; 

· сведения об учредителях (участниках) юридического лица; 

· сведения о держателях реестров их акционеров; 

· сведения о размерах и номинальной стоимости долей в уставном капитале общества, принадлежащих обществу и его участникам, о передаче долей или частей долей в залог или об ином их обременении, сведения о лице, осуществляющем управление долей, переходящей в порядке наследования;

· фамилия, имя, отчество и должность лица, имеющего право без доверенности действовать от имени юридического лица (как правило, им является Генеральный директор), а также паспортные данные такого лица или данные иных документов, удостоверяющих личность и ИНН при его наличии.

Если хотя бы один из вышеуказанных аспектов будет являться недостоверным, то налоговый орган направит уведомление о необходимости предоставить в течение 30 дней достоверные сведения или документы, подтверждающие, что ранее представленные сведения всё-таки являются достоверными. 

В случае непредоставления верных сведений или опровергающих доводы инспекции документов, налоговый орган внесет в ЕГРЮЛ запись о недостоверности содержащихся в ЕГРЮЛ сведений (так называемая, "черная метка"). 

По нашему мнению, наличие записи в ЕГРЮЛ о недостоверности сведений является весьма негативной характеристикой организации, и, вероятнее всего, её наличие будет стоить компании потери деловой репутации, а значит и ряда потенциальных контрагентов, которые обоснованно откажутся работать с "сомнительными" организациями. Более того, "черная метка" создает также и некоторые трудности при регистрации и ликвидации иного юридического лица (об этом более подробно будет сказано ниже).

В связи с вышеизложенным отметим, что рассмотренная правовая новация даже для добросовестных организаций может породить ряд затруднений, так как трудно предположить, что именно будет порождать у налоговой инспекции "обоснованные сомнения" в достоверности данных. Такие "сомнения" могут стоить организации продлением срока государственной регистрации сведений в ЕГРЮЛ на 1 месяц.

 Также не совсем ясен механизм исключения из ЕГРЮЛ записи о недостоверности содержащихся сведений. 

2.2. Заявление заинтересованного лица о недостоверности сведений в ЕГРЮЛ.

В настоящее время в п. 6 ст. 9 Закона о госрегистрации юридических лиц предусмотрена возможность физическому лицу подать письменные возражения в регистрирующий орган о предстоящем внесении в ЕГРЮЛ данных о нем (такие возражения актуальны, например, когда в налоговых орган поданы документы, где данное лицо указано в качестве участника или генерального директора, однако это не соответствует действительности). 

С 1 января 2016 года указанное право значительно меняется, предоставляя более широкий спектр возможностей для контроля за действиями организации заинтересованными лицами.

Письменные возражения относительно предстоящей государственной регистрации в налоговый орган сможет подать не только физическое лицо, о котором вносятся сведения в ЕГРЮЛ, но и любое заинтересованное лицо. При этом возразить можно относительно предстоящей государственной регистрации изменений в устав или внесения любых сведений в ЕГРЮЛ (то есть не только связанных с личностью заинтересованного лица).

Как уже ранее указывалось, поступление таких возражений в налоговый оран может стать причиной возникновения сомнений в достоверности сведений, а значит спровоцировать проведение проверки достоверности сведений.

Предусмотрена возможность также возразить относительно уже включенных ранее в ЕГРЮЛ сведений о физическом лице. В таком случае данное физическое лицо должно направить в налоговый орган заявление, в котором необходимо указать, что уже внесенные в ЕГРЮЛ сведения о нем недостоверны. В таком случае налоговый орган без проведения проверки, на основании только данного заявления, вносит запись в ЕГРЮЛ о недостоверности содержащихся сведений. 
2.3. Новые основания отказа в государственной регистрации.

Идея борьбы с недобросовестными юридическими лицами и "фирмами-однодневками" была бы неэффективной, если бы отсутствовало влияние именно на физических лиц, организующих такие компании, поскольку практически ничто не ограничивает данных лиц в организации новых недобросовестных компаний. Поэтому при организации нового юридического лица законодатель устанавливает ряд ограничений для физических лиц, которые являлись учредителями (участниками) и лицами, действовавшими без доверенности от имени юридического лица (как правило, таким лицом является генеральной директор), в отношении которого имеется(имелась) запись о недостоверности сведений.

Налоговая инспекция откажет во внесении сведений в ЕГРЮЛ, если в предоставленных документах для включения сведений об учредителе(участнике) или о лице, имеющем право действовать без доверенности, указано физическое лицо, которое:
1) являлось участником ООО и владело в нем 50% голосов и более, однако в течение прошедших 3-х лет:
· данное ООО было исключено из ЕГРЮЛ как недействующее юридическое лицо и при этом имело непогашенную задолженностью по бюджетным платежам (либо признанную безнадежной к взысканию);

· в ЕГРЮЛ внесена запись о недостоверности сведений (об адресе или лице, действующем без доверенности), 
· имеется неисполненное решение суда о ликвидации такого ООО.

2) являлось лицом, действующим без доверенности от имени юридического лица (любой организационно-правовой формы) и в течение прошедших 3-х лет данное юридическое лицо:
· было исключено из ЕГРЮЛ как недействующее юридическое лицо и при этом имело непогашенную задолженность по бюджетным платежам (либо признанную безнадежной к взысканию);
· в ЕГРЮЛ внесена запись о недостоверности сведений (об адресе или лице, действующем без доверенности (кроме записей, появившихся в результате получения уведомления от физического лица о недостоверности сведений));
· имеется неисполненное решение суда о ликвидации юридического лица.
Также введено основание для отказа в государственной регистрации общего характера – несоблюдение установленного порядка проведения процедуры ликвидации или реорганизации юридического лица, а также иных требований, установленных в качестве обязательных для осуществления государственной регистрации. 

2.4. Новые правила изменения адреса юридического лица

С 1 января 2016 года значительно усложняется процедура государственной регистрации изменения адреса юридического лица. 

Смена адреса будет происходить в два этапа:

1 этап. Подача заявления о внесении в ЕГРЮЛ сведений о том, что организацией принято решение об изменении места нахождения (то есть смена адреса еще не произошла, но процесс уже начат). 

На данном этапе организация должна в течение 3-х дней с даты принятия решения о смене адреса подать соответствующее заявление о принятом решении, указывающее на то, что она находится в процессе смены адреса, а также приложить к заявлению само решение о смене адреса. О том, что компанией принято решение о смене адреса делается соответствующая запись в ЕГРЮЛ, которая доступна для ознакомления 3-м лицам.

2 этап. Подача заявления о внесении в ЕГРЮЛ сведений об изменении места нахождения юридического лица. 

К данному этапу можно перейти не ранее, чем через 20 дней после внесения в ЕГРЮЛ записи о том, что юридическим лицом принято решение о смене адреса. 

При этом к "окончательному" заявлению о смене адреса необходимо приложить документы, подтверждающие, что организация, либо лицо, действующее от её имени без доверенности, либо участник ООО, владеющий 50% голосов и более, имеет право пользования в отношении объекта недвижимости или его части, расположенных по новому адресу. 

Отметим, что правило о подтверждении наличия прав в отношении объекта недвижимости, адрес которого компания хочет использоваться в своей деятельности, не является новшеством в государственной регистрации, так как ранее такая практика уже существовала, но от неё отказались. Вместе с тем злоупотребления со стороны недобросовестных организаций привели к тому, что потребовалось вернуть строгий контроль за адресами регистрации юридических лиц.

Однако вышеописанный порядок смены адреса не распространяется на тот случай, когда новый адрес организации является адресом места жительства или места нахождения участника ООО с долей не меньше, чем 50 % от всего уставного капитала, либо лица, имеющего право без доверенности действовать от имени юридического лица
.

Особо подчеркнем еще одно нововведение: все регистрационные действия по смене адреса организации проводит налоговый орган по новому месту нахождения юридического лица (соответственно, именно туда необходимо подавать заявления о принятии решения о смене адреса и о состоявшейся смене адреса).

2.5. Особенности государственной регистрации ликвидации юридического лица.

ФЗ №67 предусмотрел, что обязательное опубликование сведений о том, что организация находится в процессе ликвидации (которое осуществляется в журнале "Вестник государственной регистрации") может быть произведена исключительно после того, как в налоговый орган будет подано сообщение о начале ликвидации. 

Установлен также ряд новых правил, защищающих права кредиторов ликвидируемой организации. Так, если в процессе ликвидации в отношении ликвидируемого лица подано исковое заявление, то ликвидация такой организации не может произойти ранее поступления в налоговый орган решения (иного документа), которым закончилось рассмотрение судебного спора.

Более того, теперь в законодательстве установлены ограничения по сроку подачи в налоговый орган промежуточного ликвидационного баланса. Он не может быть подан ранее:

· истечения срока для предъявления требований кредиторов;

· вступления в законную силу решения суда, если в период ликвидации в суде рассматривался спор с участием ликвидируемой организации;

· окончания выездной налоговой проверки и вступления в силу итогового документа по результатам его проведения.

3. Изменения, внесенные в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях.

Из комплексного анализа рассмотренных выше изменений законодательства РФ можно установить, что, в первую очередь, Закон №67 преследует своей целью борьбу с недобросовестными юридическими лицами, в том числе с "фирмами-однодневками". В целях реализации введенных поправок обоснованной необходимостью является введение соответствующей ответственности за их невыполнение. В сфере административной ответственности это выразилось, преимущественно, во внесении изменений в ст. 14.25 КоАП РФ.

Так, введена часть 4 ст.14.25 КоАП РФ, в которой предусматривается ответственность за предоставление недостоверных сведений о юридическом лице (или не предоставление их вовсе
) в виде штрафа в размере от 5 000 до 10 000 рублей, в отношении должностных лиц, а также часть 5 ст. 14.25 КоАП РФ, предусматривающая дисквалификацию должностного лица сроком от 1 до 3-х лет, в случае повторного совершения вышеуказанных правонарушений либо предоставления документов, содержащих заведомо ложные сведения (кроме сведений о подставных лицах – это является преступление по УК РФ).

При этом срок давности привлечения к ответственности за административные правонарушения в сфере государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей ( т.е.в том числе и по ст. 14.25 КоАП РФ) увеличен до 1 года.

4. Изменения, внесенные в Уголовный кодекс РФ.

Установлена уголовная ответственность не только за образование юридического лица через подставных лиц, но и за предоставление в налоговую инспекцию данных, повлекших внесение в ЕГРЮЛ сведений о подставных лицах (ст. 173.1 УК РФ). Кроме того, предоставление документа, удостоверяющего личность, выдача доверенности, приобретение документа, удостоверяющего личность, или использование персональных данных, полученных незаконным путем, в целях внесения сведений о подставном лице в ЕГРЮЛ также является уголовно-наказуемым деянием (ст. 173.2 УК РФ).

При этом отметим, что в новой редакции УК РФ понятия "подставное лицо" расширено: им теперь является не только лицо, ставшее учредителем (участником) или органом управления организации из-за введения его в заблуждение, но и лицо, о ком информация в ЕГРЮЛ была внесена без его ведома, а также орган управления юридического лица, у которого отсутствует цель управления последним. 

5. Изменения, внесенные в Основы законодательства о нотариате от 11.02.1993 №4462-1.

В настоящее время в нотариальной сфере происходят масштабные изменения реформаторского характера. В частности постепенно расширяется объем прав и обязанностей нотариусов
. Рассматриваемый Закон продолжил данную тенденцию и наделил нотариусов еще одним правом – предоставлять документы на государственную регистрацию юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Данное право реализуется в рамках новых полномочий по взаимодействию нотариусов с государственными органами, а именно по проведению государственной регистрации прав на основании нотариально удостоверенных документов, представленных в форме электронных документов, электронных образов документов и поданного нотариусом в электронной форме заявления о государственной регистрации прав. 

Лицо, пришедшее к нотариусу за свидетельствованием подлинности подписи на заявлении, уведомлении или сообщении о государственной регистрации вправе за дополнительную плату просить нотариуса предоставить данное заявление (совместно с иными необходимыми документами) в налоговый орган для проведения государственной регистрации. При этом документы после государственной регистрации поступают обратно нотариусу также в электронном виде. По просьбе заявителя нотариус передает их ему в таком же (электронном) виде или изготавливает на бумажном носителе.

Нотариальный тариф за данную услугу установлен в размере 1 000 рублей (обращаем внимание, что помимо нотариального тарифа нотариусом взимается также плата за техническую работу).

Изменения коснулись также порядка удостоверения личности гражданина, обратившегося к нотариусу за услугами. Предусмотрено, что при установлении личности нотариусы используют информационные ресурсы миграционной службы, а также вправе использовать специальные технические и программно-технические средства для проверки подлинности документов, удостоверяющих личность. Однако данные положения требуют конкретизации, поскольку на настоящий момент затруднительно указать, как именно они будут реализовываться.

При возникновении у нотариуса сомнений относительно подлинности документов предусмотрен еще один способ проверки документов – подача запроса в орган, выдавший такой документ. Ответ на такой запрос должен быть направлен нотариусу в течение 10 рабочих дней.

Изменены требования в отношении документов, предоставляемых нотариусам для совершения нотариальных действий. Особо отметим нововведение, касающееся того, что с 01.07.2015 нотариусы по требованию заявителя обязаны принимать документы в электронном виде (при их соответствии всем формальным требованиям), если они могут быть воспроизведены программно-техническими средствами нотариуса.

Появилось несколько иных уточнений технического характера относительно оформления документа. Так, наличие исправлений или недостатков не является препятствием для принятия этого документа нотариусом, если такие исправления, недостатки не являются существенными для тех целей, для которых предоставляется данный документ. 

Ранее нельзя было предоставлять нотариусу документы исполненные карандашом, теперь также добавился запрет предоставлять документы исполненные легко удаляемыми с бумажного носителя красителями.

Более гибкой стала норма о целостности документа (имеется виду, когда документ должен быть "прошит"), так как целостность документа теперь может подтверждаться не только путем его скрепления, но и иными исключающими сомнения в этом способами.

Введено также еще одно основание для отказа нотариусом в совершении нотариального действия: при отсутствии подтверждений фактов, изложенных в документах, представленных нотариусу (если такое подтверждение требуется в соответствии с законодательством РФ).

В заключении отметим, что в данном информационном письме рассмотрены не все, а лишь наиболее существенные, по нашему мнению, положения ФЗ №67. Рекомендуем всем организациям учитывать рассмотренные изменения, особенно о достоверности сведений, внесенных и вносимых в ЕГРЮЛ.
Еще раз обращаем внимание на даты вступления в силу некоторых особо значимых изменений:

· уже вступили в силу (с 31.03.2015) изменения относительно ответственности, предусмотренной КоАП РФ и УК РФ, а также изменения в части ликвидации организаций;

· с 01 июля 2015 вступают в силу изменения в сфере нотариата о правилах установления личности гражданина; о требованиях к документам (как предоставляемых нотариусу, так и изготавливаемых нотариусом);

· с 01 января 2016 вступают в силу все изменения, внесенные в Закон об ООО; новые правила о смене адреса организации; нововведения о проверке достоверности сведений, внесенных и вносимых в ЕГРЮЛ; новые основания отказа в государственной регистрации сведений, вносимых в ЕГРЮЛ; о праве предоставить документы на государственную регистрацию новой организации через нотариуса. 
В случае необходимости текст документа может быть направлен в Ваш адрес по дополнительному запросу. С копией настоящего сообщения Вы также можете ознакомиться на сайте нашей компании в разделе "Статьи и комментарии".
Руководитель

юридического управления 




Л.А. Москаленко

Исп. 
Коновалова Д.В.




общество с ограниченной ответственностью





«Аудит Санкт-Петербург»





�








� Более подробно о ст. 67.1 ГК РФ см. в Информационном письме ГК "Аудит Санкт-Петербург" исх. №124/14 от 24.07.2014.


� Относительно регистрации организации по таким адресам особо обращаем внимание, что Пленум ВАС РФ в своем �HYPERLINK consultantplus://offline/ref=6473EA1887213C46FFC2A615B598708C8D614A5C4DE8DD4CE10F352606o3c4H ��Постановлении� от 30 июля 2013 N 61 "О некоторых вопросах практики рассмотрения споров, связанных с достоверностью адреса юридического лица" указывает на то, что регистрирующий орган на основании �HYPERLINK consultantplus://offline/ref=6473EA1887213C46FFC2A615B598708C8D624B5A49E8DD4CE10F352606343B8D18CD3A59E3oEc8H ��пп. "р" п. 1 ст. 23� Закона N 129-ФЗ вправе отказать в государственной регистрации при наличии подтвержденной информации о недостоверности представленных сведений об адресе юридического лица, то есть о том, что такой адрес был указан без намерения использовать его для осуществления связи с юридическим лицом.





� Ранее состав правонарушения по непредоставлению обязательных сведений о юридическом лице содержался в ч. 3 ст.14.25 и предусматривал штраф до 5 000 рублей.


� Более подробно об одном из этапов нотариальной реформы см. в Информационном письме ГК "Аудит Санкт-Петербург" исх. №21/15 от 04.02.2015. 
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